
1. Jak vypadal NVP test a jaké jsou jeho výsledky? 

Během NVP testu bylo účastníkům ukázáno video, jehož záměrem bylo 

vyprodukovat jeden z vybraných znaků. Účastník měl tedy za úkol zaznakovat 

odpověď. V tomto testu se zkoumaly 3 závěry (jednoduchý či opakovaný pohyb, 

artikulace, juxtapozice slov). Výsledkem tohoto testu bylo to, že 57 % 

podstatných jmen vykazovala opakovaný pohyb, 79 % sloves zahrnovalo jednoduchý 

pohyb. 68 % celkových odpovědí odpovídalo očekávání. 

 

2. Jaký je poměr v artikulaci podstatných jmen a sloves? 

Podstatná jména byla ze 69,6 % artikulována, zatímco slovesa byla 

artikulována pouze ze 13 %. To znamená poměr 5:1. 

 

3. Jak vypadal NVC test a jaké jsou jeho výsledky? 

NVC test byl sestrojen tak, že účastníkům byl ukázán krátký klip se znakem, 

který museli podle kartiček s animacemi rozdělit na předmět (např. pistole) a 

děj (např. střílení z pistole). Více než 90 % (226) sloves byla určena správně, 

zatímco u podstatných jmen šlo jen o 67 % (169). 

 

4. Napiš příklad několika slov, která byla při testu NVC rozpoznána všemi účastníky. 

Ze sloves to byla FLY-IN-PLANE, DOOR-OPEN a CUT-WITH-SCISSORS. U 

podstatných jmen to byla GUN a BAG. 

U této otázky někteří vypsali jen slovesa nebo jen podstatná jména, ale všeobecně to bylo 

správně. Jedno slovo ‚UMBRELLA‘ dělalo znakujícím největší problém s určením slovního 

druhu.  

 


